智浪教育—普惠英才文库


一、填空题：本大题共8小题，每小题8分，共64分.

1．已知A={x|x2－4x+3<0，x∈R}，B={x|21－x+a≤0，x2－2(a+7)x+5≤0，x∈R}
若A(B，则实数a的取值范围是               ．
2． 已知椭圆
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的左右焦点分别为
[image: image2.wmf]1

F

与
[image: image3.wmf]2

F

，点P在直线l：
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4．一个球的内接圆锥的最大体积与这个球的体积之比为________. 
5．函数
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的值域为____________. 
6．已知正整数n不超过2000，并且能表示成不少于60个连续正整数之和，那么，这样的n的个数是___________.

   7．用[x]表示不大于实数x的最大整数， 方程lg2x－[lgx]－2=0的实根个数是      ．
   8．各项均为实数的等比数列{a n }前n项之和记为S n ,若S10 = 10, S30 = 70, 则S40等于__________. 
二、解答题：本大题共3小题，共56分，解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤. 
9．（本题满分16分）如图，有一列曲线P0, P1, P2, ……，已知P0所围成的图形是面积为1的等边三角形，Pk+1是对Pk进行如下操作得到的：将Pk的每条边三等分，以每边中间部分的线段为边，向外作等边三角形，再将中间部分的线段去掉(k=0,1,2,3,…)，记Sn为曲线Pk所围成图形面积。
①求数列{Sn}的通项公式；②求
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．  …15分
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11． （本题满分20分）设 
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一、填空题：本大题共8小题，每小题8分，共64分.
1、【解】A=(1，3)；
又，a≤－21－x∈(－1，－ eq \f(1,4))，当x∈(1，3)时，a≥ eq \f(x2+5,2x) －7∈( eq \r(5)－7，－4)．
∴  －4≤a≤－1．
2、【解】 由平面几何知，要使
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   3、【解】
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   4、【解】设球半径为R，其内接圆锥的底半径为r，高为h，作轴截面，则r2=h(2R－h)．
    V锥= eq \f(1,3)πr2h= eq \f(π,3)h2(2R－h)= eq \f(π,6)h·h(4R－2h)≤ eq \f(π,6)

 eq \b\bc\((\a\ac(\f(4R,3)))

 eq \s\up10(3)= eq \f(8,27)· eq \f(4,3)πR3．
∴ 所求比为8∶27．
5、【解】  
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∴解为x >4或0<x<1 或 1<x<
[image: image75.wmf]7

2

2

．
【解】首项为a为的连续k个正整数之和为
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　　由Sk≤2000，可得60≤k≤62.

　　当k=60时，Sk=60a+30×59，由Sk≤2000，可得a≤3，故Sk=1830,1890,1950；

　　当k=61时，Sk=61a+30×61，由Sk≤2000，可得a≤2，故Sk=1891，1952；

　　当k=62时，Sk=62a+31×61，由Sk≤2000，可得a≤1，故Sk=1953.

6、 　　于是，题中的n有6个.

7、 【解】令lgx=t，则得t2－2=[t]．作图象，知t=－1，t=2，及1<t<2内有一解．当1<t<2时，[t]=1，t= eq \r(3)．故得：x= eq \f(1,10)，x=100，x=10 eq \s\up5(\r(3))，即共有3个实根。
8、 【解】首先q≠1，于是， eq \f(a1,q－1)(q10－1)=10， eq \f(a1,q－1)(q30－1)=70，∴ q20+q10+1=7．(q10=2．(－3舍)
∴ S40=10(q40－1)=150．
二、解答题：本大题共3小题，共56分
 9、【解】①对P0进行操作，容易看出P0的每条边变成P1的4条边，故P1的边数为3×4；同样，对P1进行操作，P1的每条边变成P2的4条边，故P2的边数为3×42，从而不难得到Pn的边数为3×4n …………5分
    已知P0的面积为S0=1，比较P1与P0，容易看出P1在P0的每条边上增加了一个小等边三角形，其面积为
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    再比较P2与P1，容易看出P2在P1的每条边上增加了一个小等边三角形，其面积为
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    类似地有：S3=S2+3×42×
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              (※)                          …………10分
    下面用数学归纳法证明(※)式
     当n=1时，由上面已知(※)式成立，
     假设当n=k时，有Sk=
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     当n=k+1时，易知第k+1次操作后，比较Pk+1与Pk，Pk+1在Pk的每条边上增加了一个小等边三角形，其面积为
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Sk+1=Sk+3×4k×
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    综上所述，对任何n∈N，(※)式成立。
    ②
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11、 【证明】（１）如果
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② 当 
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